

国务院联防联控机制——

# 全国整体疫情已进入低流行水平

昨日,国务院联防联控机制召开新闻发布会,介绍春节期间疫情防控有关情况。

## 目前全国整体疫情已进入低流行水平

国家卫健委新闻发言人米锋介绍,春节期间,国务院联防联控机制相关部门持续做好服务保障,广大医务人员和各行业工作者坚守岗位,防控工作平稳有序,“乙类乙管”措施落地见效。目前全国整体疫情已进入低流行水平。

## 农村仍然是当前疫情防控的重中之重

国家卫健委新闻发言人米

锋介绍,春节后返程人流增加,要做好交通工具等人员密集场所的常态化疫情防控,坚持做好个人防护。

农村仍然是当前疫情防控的重中之重。要始终紧盯关键环节,做好重点人群健康监测,全力保障群众的就医用药需求。

随着出入境人员增加,要持续开展疫情监测,动态掌握疫情流行趋势和病毒变异等情况。

## 目前没有监测到其他优势病毒株

中国疾控中心病毒病所研究员陈操介绍,根据监测数据显示,本轮疫情主要的还是以BA.5.2、BF.7为主要流行株,目前没有监测到其他优势病毒株。春

节假日期间,收到全国各省上报的新冠病毒全基因组序列1421条,经过分析发现他们有11个进化分支,仍旧以BA.5.2、BF.7为主,没有发现新的变异株输入。

当前春运正在进行中,高校近期也要陆续开学,下一步将继续指导全国做好新冠病毒变异监测工作,继续对哨点医院中的门(急)诊病例、重症病例、死亡病例还有特殊人群开展新冠病毒的变异监测。同时,同其他部门对海陆空口岸的入境人员进行新冠病毒的变异监测,及时预警并采取相应的防控措施。

## 春节出入境人员数量较去年上升120.5%

国家移民管理局政策法规

司司长林勇胜介绍,1月28日,国家移民管理局对外公布了春节假期全国出入境情况,出入境人员数量较去年春节假期上升120.5%。

1月21日至27日春节假期,全国移民管理机构共检查出入境人员287.7万人次,其中入境143.4万人次,较去年春节假期上升123.2%;出境144.3万人次,较去年春节假期上升117.8%。

## 春节假期餐饮堂食消费同比增长15.4%

商务部消费促进司一级巡视员耿洪洲介绍,随着疫情防控措施的持续优化,助

企纾困和促消费政策不断落地,春节期间生活服务消费复苏明显。其中,餐饮消费表现抢眼。

有关平台数据显示,春节假期餐饮堂食消费同比增长15.4%,店均消费增长10.8%。年夜饭消费好于预期,北京市餐饮协会数据显示,多家品牌餐饮企业包间预订火爆,门店包间翻台率达到200%。

同时,旅游升温带动异地餐饮消费大幅增长,四川异地消费者占比约三分之一,日均消费额同比增长43%,对餐饮消费的贡献达到47.6%。

据人民网

她是A型血,他是B型血

# 妻子“跨血型捐肾”救了尿毒症丈夫

这是一对“有着特殊血缘关系的夫妻”,她是A型血,他是B型血,在配型合格后,夫妻两人相互在对方的手术同意书上签字,也签下了生死相依的约定,她的一个肾被移植到了患有尿毒症的丈夫体内。在江苏省宿迁市泗阳县卢集镇范家湖村,村民臧巧霞在陪丈夫回家度过兔年春节后,准备这两天就陪着丈夫到上海去进行肾移植手术后的复查。

她安慰患有尿毒症的丈夫,“没事的,一切都会好的”



臧巧霞和丈夫在手术后自拍

1979年出生的陈林,家住江苏省宿迁市泗阳县卢集镇范家湖村二组。此前他在南京帮一家汽车装修公司打工,月薪四五千元,加上妻子臧巧霞每月务工收入,夫妻俩的薪水足够一家老小的日常支出,一双儿女也都乖巧懂事。2020年春节,心细的臧巧霞发现陈林的手部和脸上皮肤发暗,建议他去查一查。

听丈夫说没有什么不适,臧巧霞认为他皮肤黑是在外边风吹日晒形成的,也就没当回事。可是过了一阵子,臧巧霞越感觉不对劲,陈林的皮肤越来越黑。第二天,夫妻俩来到县医院体检。经过首诊和拍片检查,医生告诉臧巧霞:陈林得的是尿毒症,并且病情很重。

看了丈夫的确诊报告,坚强的臧巧霞简直不敢相信自己的眼睛,但她强忍着安慰丈夫说:“没事的,一切都会好的。”就这样,陈林一边在同济医院做腹透治疗,一边在上海中山医院等肾源。

她瞒着丈夫配型成功,“我要做丈夫永远的小太阳”

2022年3月,陈林的母亲薛金花不忍心看到儿子受罪,就去上海一家医院花钱做了配型测试,结果很成功。但是,70岁的老

人患有多种老年病,医生不建议老人给儿子换肾。

臧巧霞突发奇想,自己与陈林没有血缘关系,可不可以捐肾呢?想到这,臧巧霞决定碰碰运气,她瞒着丈夫跑到中山医院找到了医生,“我是陈林的妻子,可不可以配型换肾?”医生听了很惊讶:“你们俩的血型不一样,但是也可以移植。”根据医生建议,去年5月,臧巧霞瞒着丈夫先去医院检查身体。经过检查,臧巧霞身体很好,右肾也合格。体检15天之后,臧巧霞和丈夫配型成功。臧巧霞是A型血,陈林是B型血,这是一次跨血型的移植。

臧巧霞这一切都是瞒着丈夫悄悄进行的。陈林知道后极力反对,担心妻子身体会受到影响,“我不同意,毕竟伤身体啊,以后不是一时两时的,是一辈子的事情啊”。但臧巧霞已经深思熟虑做了决定,“我要做丈夫永远的小太阳,时刻照亮并温暖着丈夫”。

互相为对方手术签字,这是一对“有特殊血缘关系的夫妻”

在手术签字环节,别人做手术,都是丈夫为妻子签字,或者妻子为丈夫签字,但是他们俩是相互为对方签字,也签下了生死相

依的约定。医生说,这样的场景,还是第一次见到。

臧巧霞的微信名字是“一生的依靠”,她说,就是要和丈夫彼此依靠一辈子。当臧巧霞进手术室的时候,陈林的眼泪掉下来了。医生告诉陈林,中国做跨血型移植成功的也就这几年才有,像这样的跨血型配到移植成功的并不多见。医生评说,他们是“有特殊血缘关系的夫妻”。

血型不一样,跨血型捐肾,难度可想而知。手术出来,两人被安排在重症监护室监护,夫妻二人只能隔着玻璃望着对方,用眼神鼓励对方加油。

手术后,臧巧霞住院10天,陈林住院20天。陈林说,非常感谢妻子!自己被查出尿毒症的时候,心情很低落,没想到自己能得这种病,“她鼓励我不要绝望,放松心情”。

陈林对岳父母也充满了感激:“没有他们的支持也是不行的,他们当我是亲儿子,他们的支持最大”。

据了解,臧巧霞孝老爱亲,礼貌待人,是村里出了名的好媳妇。婆婆患有肺结节,臧巧霞根据医生建议,在饮食上对婆婆关爱有加,让婆婆倍加舒心。老人后来逢人就夸:“我只有三个儿子,没有闺女。巧霞比我闺女还亲,就是亲生的小棉袄啊。”

据《扬子晚报》

# 去年十大消费维权热点公布

“价格刺客”、知网垄断被罚等在列

中国消费者协会昨日公布“2022年十大消费维权舆情热点”,分别是:“价格刺客”有违明码标价诚信原则;“科技与狠活”折射消费者对食品非法添加的担忧;医疗美容风险与陷阱阻碍“求美”消费需求释放;预制菜产品品质及应用场景存在侵权隐患;主播售假问题暴露直播带货侵权乱象;“菜刀不能拍蒜”争议警示企业须尊重消费者权益;电商平台“保价”服务被指“套路”消费

者;“密室逃脱”“剧本杀”等沉浸式娱乐形式隐藏不安全因素;知网涉嫌垄断被罚事件警示平台发展不可忽视消费者权益;网络游戏停服删档引发虚拟财产侵权争议。

中消协表示,希望通过对这些热点舆情深入解析,引起社会各界对消费维权问题的关注,以促进各方更好地提振消费信心、释放消费活力,助力增强消费对经济发展的基础性作用。

据央视

## 33岁舅舅被6个外甥“催婚”

# “不要红包,要舅妈”

“不要红包,要舅妈。”这个春节,四川内江一名33岁的单身舅舅被6个外甥催婚的视频火了。

日前,被催婚的“主角”婉拒了记者采访,拍摄视频的姐姐刘女士告诉记者,当天弟弟在朋友介绍下去相亲了,但没有相中。几年前,弟弟曾谈过一次恋爱,但因为女方催婚催得急,加之彩礼要得比较高,两人分开了。“这个视频(火了)后,也有人联系我,说要相亲。”刘女士透露。

刘女士拍摄的这段视频中,一名男子坐在塑料凳上,几个孩子围着他拜年,嘴里不停喊着“我要舅妈”。

刘女士告诉记者,33岁的弟弟至今未婚。“相亲的事已经催了很多年,之前家里人也在催。”老家在内江市高桥街道的刘女士说,今年大年初一时,她带着弟弟和一堆小朋友去大姐家拜年。“一堆小朋友就吵着舅舅‘要舅妈’,当时我顺手拿着手机就拍下来了。”刘女士说,弟弟被6个外甥催着“要舅妈”,这些孩子最大的28岁,最小的

也有7岁了。

在她看来,弟弟不爱说话,性格比较内向。“现在的男孩子找对象,要是嘴巴不甜一点,就很难找。”刘女士说。(视频火了后)现在网上已经有人和我联系,说可以了解一下。”刘女士说,对此,弟弟也说“可以”。“可以了解一下,觉得合适也可以见面。”

北京两高律师事务所律师、婚姻家庭法律专家张荆在接受记者采访时表示,年轻人抗拒被催婚,主要原因在于不喜欢别人干预自己的人生大事,加之一些父母居高临下的态度,让子女和父母在成家结婚的问题上很难达成共识。此外催婚还会牵扯出是否买房、有无稳定收入等其他问题。

绵阳师范学院社会学老师蒋洪接受记者采访时建议年轻人多听听长辈的建议。同时在婚恋观念变化的情况下,家人尤其是父母也要理解年轻人,多加强沟通,理解年轻人的规划,以及面临的困难等。

据《成都商报》